

**Автономная некоммерческая организация
«Железногорский хоспис им. Василия и Зои Стародубцевых»**
662971, Россия, Красноярский край, ЗАТО Железногорск,
г. Железногорск, ул. Чапаева 4-32. Тел./факс +7 (3919)72-64-73, +7 (983)150-03-04
E-mail: hospice26@gmail.com, svv260@mail.ru
www.hospice26.ru

Исх.10

«04» февраля 2016г.

Главному специалисту паллиативной медицинской помощи
Министерства здравоохранения Российской Федерации

Председателю правления Ассоциации профессионалов
хосписной помощи

Д.В. Невзоровой

Уважаемая Диана Владимировна!

Уже более десяти лет наша инициативная группа добивается создания хосписа для тяжелобольных в закрытом административно-территориальном образовании Железногорск Красноярского края. Город, где более пятидесяти лет работали три ядерных реактора ФГУП ГХК Росатома РФ, создавались космические аппараты АО «ИСС» Роскосмоса РФ, где в настоящее время ведется захоронение ядерных отходов и создаются новые современные ядерные и космические технологии – давно и остро нуждается в хосписном учреждении на 30 мест. Это многократно подтверждали квалифицированные заключения специалистов-медиков, об этом ходатайствовали городской Совет ветеранов, Совет инвалидов и городская общественность.

В Железногорске порядка двух тысяч лежачих пациентов, из них триста нуждаются в постоянном уходе. Больные в терминальной стадии не справляются с моральным и физическим истощением, которое несут неизлечимые заболевания, а родственники не в состоянии организовать должный уход.

В 2012 году, при нашей инициативе, при клинической больнице №51 ФМБА России в Железногорске было открыто 15 платных коек по уходу. Однако сегодня попасть туда невозможно, мест катастрофически не хватает, и, как следствие, остро нуждающиеся в силу финансовой несостоятельности оказываются вне этой услуги. Чтобы как-то начать решать проблему, на общественных началах нами была создана автономная некоммерческая организация «Железногорский хоспис им. В. и З. Стародубцевых», организующая и направляющая работу волонтеров по уходу за тяжелобольными. В рамках национальной премии «Гражданская инициатива»

мы выступили с проектом «Создание выездного хосписа в Железногорске» и получили поддержку. Но проблему ухода за онкобольными в ядерном Железногорске выездному хоспису на общественных началах не решить. Городу нужен хоспис хотя бы на 30 коек, как самостоятельное медицинское учреждение.

Жители Железногорска, жизненный и трудовой путь которых кровно связан с возведением отечественного ядерного щита и развитием атомной отрасли, сегодня оказались беззащитными перед ужасом болезней, которыми «обязаны» вредному производству. Стационарный хоспис в «атомном» городе – это насущная необходимость. Железногорцы заслужили достойного ухода из жизни, которую, как истинные патриоты и энтузиасты, они посвятили своей Родине.

Уважаемая Диана Владимировна! Мы нуждаемся в Вашем личном участии в решении вопроса открытия стационарного хосписа в Железногорске – ситуация созрела и давно требует срочного вмешательства. В Красноярском крае Вы известны, как внимательный и отзывчивый человек, заботящийся о здоровье российских граждан. Особенность нашего закрытого города состоит в том, что клиническая больница №51 и медицинские учреждения Железногорска Красноярского края не подчиняются Минздраву Красноярского края и Губернатору края В.А. Толоконскому, а работают под руководством ФМБА России. Наши неоднократные обращения к его руководителю В.В. Уйба не привели к положительному результату. В ходе нашей беседы в феврале 2015 года на Красноярском экономическом форуме Владимир Викторович говорил мне, что паллиативная и хосписная помощь не входят в поле зрения задач, поставленных перед ФМБА Минздравом РФ..

Мы устали от многолетних бесконечных обещаний чиновников и безрезультатного обивания порогов учреждений и кабинетов. Глава Администрации ЗАТО Железногорск В.В. Медведев устойчиво игнорирует эту проблему. Наши многочисленные обращения в вышестоящие инстанции ходят по замкнутому кругу в ФМБА РФ В.В. Уйба и Министру здравоохранения Красноярского края В.Н. Янину. Случай с двойным суицидом семейной пары с тяжелейшими анамнезами болезней в декабре 2015 года взволновал общественность и еще раз показал, что пора решать столь острую для города задачу!

Диана Владимировна, мы надеемся на ваше понимание проблемы и участие в ее решении. «Атомному» Железногорску необходим хоспис.

С уважением, директор АНО «Железногорский хоспис им. Василия и Зои Стародубцевых»



В.В. Стародубцев